Bai 36
Metan

36.1. Ddp dn B.

36.2.b) %Vcy, =80% :  %Vy, =20%.
¢) Veo,= 8,96 (Iit).
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36.3.

36.4.

36.6.

36.7.

Theo dé bai : 224 lit O, cdé khéi lugng bang 44,8 lit hidrocacbon A.
Vay 2 mol A ¢6 khoi lugng bang 1 mol oxi = M, = 16 gam = cong thiic
phan tir cia A la CH,.

a) bot cac khi :

Khi khong chdy la oxi, khi chay tao ra CO, (nhin duoc nho dung dich
Ca(OH),) la CH,. Khi con lai 1a H,.

b) Nhan ra CO, nho dung dich Ca(OH),, phan biét CH, va H, twong tu céu a.
c¢) bot cic khi. Khi khong sinh ra CO, 1a H,. Hai khi chay sinh ra CO, do la
CH, va CO.

Lam lanh sén phim chéy khi d6t CH, va CO, trudng hop nao sinh ra H,0, d6
14 CH,. Khi con lai l1a CO.

San phdm tao ra c6 cong thic CH, _ ,Cl,.

35,5a -
* Grdar Dm0 e
= a = 2. Viy cong thic cua X 1a CH,Cl,.

4,48 0,2
ﬂx — 5‘2_15' — 0,2 —> ﬂcn4= "“a:'” = {],US —> I]A — [},05 x 3= [},15
Phuong trinh hoa hoc CH, + 20, — CO, + 2H,0

CH, +(n+ —'})02 —> nCO, + —"zl H,0

CO, + Ca(OH), —> CaCO4{ + H,0

HCE}Z: I]CHC'D_q — E‘l%ﬂ'j - ﬂ._,5 —> n]CD2= {],5 X 44 — 22 = m”20=- 34,'5 = 22 = 12,6

12,6
18
nco, = 0,5 —0,05=045; nyg 5=0,7-0,1 =0,16

—» Cong thiic A Ta CyHg.

= My,0= =0,7T= Nco, » N1,0 120 T2 khi dot chay A la



